

Több mint 3000 éves leletekre bukkantak Isaszegen



A kulturális örökség védelméről szóló törvény előírja, hogy a régészeti lelőhelynek a beruházással kapcsolatos földmunkával érintett részén régészeti szakfelügyelet is szükséges.

A szennyvíztisztító telep területén a beruházás munkálatai 2012. november 26-án megkezdődtek. A Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága által vezetett régészeti ásatások megkezdésekor – az 50-60 centiméternyi humuszréteg eltávolítása után – egy késő bronzkori település nyomai kezdtek kirajzolódni.



2013. március 4-én megkezdődött a tényleges régészeti feltárás, amelynek során rövid időn belül értékes leleteket találtak. A település különböző objektumai mellett (kisebb árkok, nagyobb amorf és méhkas alakú gödrök, amelyek valószínűleg gabonatermény vagy szemét tárolására, valamint agyagkitermelésre szolgáltak a kerámia készítéséhez) a gödrök bontása során ép, egész cserépedények, cserépdarabok, több kisebb füles fazék, kisebb tálka és bronztűk is előkerültek. A további ásatási munkálatok során a település egyik objektumában egy csontvázás sírt is találtak a nagyméretű urna mellett, körülötte pedig kisebb edényeket, amelyekben valószínűleg a túlvilágra szánt útravalót: tárgyat, ételt, italt helyeztek el. A későbbiekben a régészek két emberi koponya maradványait is megtalálták.

Írásos dokumentumaink ebből az időből nincsenek, ezért nem tudni, hogy milyen népcsoport élt ezen a helyen ebben az időben, hogyan nevezték magukat, és milyen nyelvet beszéltek. A régészet tudománya az itt élő emberek műveltségét az akkori kultúra szerint határozza meg. A leletek az úgynevezett urnamezős kultúra időszakára utalnak, amely a Krisztuselőtti X–XII. századra tehető, azaz a becslések szerint az isaszegi lelőhelyen talált régészeti maradványok 3000–3200 évesek. Az urnamezős kultúra Nyugat-Európából származik, Dél-Németország a törzsterülete. Ez a kultúra az akkor élt emberek jellegzetes temetkezési szokásáról kapta a nevét. Ebben a korszakban hamvasztásos módon temetkeztek, a holttesteket elégették, és egy nagyméretű cserépedénybe, urnába helyezték el a hamvakat.

A régészeti munkálatokról a májusi lapszámban további tájékoztatást nyújtunk.

A szerkesztőség

